

湖南民族职业学院获“国字号”荣誉

本报讯(记者 田卓灵 通讯员 沈文萃 周君如)日前,教育部官网发布《教育部思想政治工作司关于第四批新时代高校党建示范创建和质量创优工作遴选结果的公示》,湖南民族职业学院艺术设计学院教工党支部成功入选“全国党建工作样板支部”培育创建单位。这是该学院首次在党建方面获得国家级荣誉,标志着该学院党建工作进入新阶段。

岳阳市第十九中学

励志讲座 助力学生健康成长

本报讯(刘一)3月15日上午,岳阳市第十九中学邀请岳阳市小草社会工作服务中心负责人张朝辉为七年级的同学们带来青春励志讲座。

讲座中,张朝辉首先结合自身经历讲述了自己女儿杨雨盟如何在逆境中崛起,克服重重困难。随后,张朝辉分享了杨雨盟的学习方法并向同学们推荐了《登峰》《海伦凯勒的教育》《假如给我三天光明》等书籍,引导同学们塑造积极心态。最后,张朝辉带同学们一同观看了杨雨盟的访谈《助力成长,做最好的自己》,强调了坚持信念、积极心态和行动力在实现梦想过程中的重要性。

“努力让勤奋的人成功,即使有缺陷也能做最好的自己。我们也要在逆境中找到生活怡然自得的地方,在失意时,变成自己照耀自己的那道光。”活动结束后,岳阳市第十九中学104班黎紫韵同学激动地说。

岳阳市第十中学

齐心协力 迎战中考

本报讯(郭超颖)日前,岳阳市第十中学教育集团举办了“和融杯”青年教师教学竞赛(非文科组)及中考应考复习策略讲座,在“新中考”的背景下鼓励教师们创新教学方法,注重培养学生的综合素质和创新能力。

此次活动旨在提升青年教师的教学能力,为迎接2024年全省中考统一命题做好充分准备。通过此次教学竞赛,青年教师们纷纷展现出了精湛的教学技艺和独特的教学风格,他们在教学过程中,注重培养学生的思维能力、解题技巧和学习兴趣,充分展现了新时代教师的风采。

据了解,作为集团龙头学校,岳阳市第十中学始终积极与兄弟学校加强沟通与合作,派出多位经验丰富的老师、备课组长分学科进行了中考复习应考策略的分享交流。

平江县向家镇向家中学

诗词朗诵 “声”入人心

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 郑柔)3月20日下午,平江县向家镇向家中学以“翰墨书香 诗意向中”为主题,举办第三届诗词朗诵大赛,全校400名师生和部分家长参加活动。

活动现场,从古代的《诗经》、唐诗宋词,到现代的革命诗歌,学生们用独特的方式,以饱满的热情和自信的姿态,深情诵读,为大家开启了一场诗词盛宴之旅。

经过激烈角逐,最终在18个节目中评选出了3个一等奖,6个二等奖,9个三等奖。各班级代表手捧奖状,绽放笑颜。

此次大赛不仅展现了各班选手们的才华和实力,也体现了学校对传统文化教育的重视和支持。“通过比赛,孩子们不仅锻炼了自己的语言表达能力和舞台表现力,还增强了我们班级的凝聚力、向心力,相信更是孩子们成长的青春岁月里一段难忘的回忆。”班主任江霞老师说。

同时,本次大赛也得到了广大师生和家长的积极响应和支持。观众们纷纷表示,选手们的朗诵水平非常高,也让他们感受到了中华文化的魅力和力量。

临湘市一中

法治护航 “检育”未来

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 曾向阳)“现在孩子在学校就能集体参与临湘市人民检察院的法治课,获取法律知识,增强法律意识与自我保护意识,这样的教育真是太好了。”3月21日,临湘市一中张同学的家长,听完孩子叙述在校聆听的法治讲座后,为临湘市一中认真贯彻落实市委、市政府优化营商环境决策部署,积极更新学生教育模式、优化教育环境的办学行为点赞。

据悉,此次法治讲座于20日下午在临湘市一中教工会议室举行,以预防性侵害、拒绝校园欺凌、心理健康专题、禁毒教育等为主题的讲座,形式新颖,内容丰富,一个个真实的案例,让参加的同学深受启发、深受教育。

近年来,湖南民族职业学院艺术设计学院教工党支部以党建促学校内涵发展,以内涵发展促党建,各项工作成效突出,特色鲜明。教工党支部作为学院党建工作的核心力量,始终发挥着重要的示范引领作用。站在学校党建工作不断创新、奋起直追的重要节点上,艺术设计学院教工党支部将充分把握这一“国字号”荣誉,珍惜建设

机会,加大建设力度,创新建设办法,力争上级支持,把党建工作做“新”做“特”,写好“产教融合”这篇大文章,推动学院党建工作再上新台阶。

一直以来,湖南民族职业学院党委高度重视学校党建工作,通过不断创新,提升党建工作质量,取得了良好的成效。先后获评全省高校党建工作“标杆院系”1次,全省高校党建工

作“样板支部”1次,若干党员教师获得全省高校“双带头人标兵”“党务工作示范岗”“青年教工党员示范岗”等荣誉。

该学院党委书记刘朝晖表示,未来学校将以全国高校“样板党支部”建设为契机,充分发挥基层党组织的辐射引领作用,推动学校各项事业不断向前发展,为培养更多优秀人才、服务国家发展大局作出更大贡献。

岳阳市第十八中学 携手福利院 共筑教育梦

本报讯(黄艳)3月15日下午,岳阳市第十八中学校家社协同育人基地挂牌仪式在岳阳市社会福利院举行。

活动中,福利院综合部工作人员给学生们详细介绍了福利院的基本情况、业务方向和服务亮点,并带领大家参观福利院孩子的生活区和活动区。参观过程中,该校学生与福利院的孩子进行了亲密互动,在一片欢声笑语中成了彼此的新朋友。

随后,该校相关负责人带头,与参与本次活动的学生和家长们共同奉献爱心,向福利院捐赠物资。学生们纷纷表示,将在未来的学习中努力提升自己,成为对社会有用的人。

此次活动由该校德育处精心组织。学校相关负责人表示,此次挂牌仪式不仅是一次简单的合作挂牌,更是一次心灵的交融与碰撞。未来,学校将继续为学生们的成长保驾护航,助推学校在校家社协同育人的道路上书写出更多精彩的篇章。



图为学生们向福利院募捐。



因为热爱 所以坚守

跳跳就能达到的高度,为之努力,改变,突破,即使屡战屡败,也要屡败屡战。虽然不能战之必胜,稍逊风骚也。只要稳中求进,总能实现自己的愿望。

教育需要勤奋,也需要温暖的情怀。有时候简单的东西,配上特别的文字,会让人轻松又温暖。2024年元旦,我给教的两个班的孩子准备了新年礼物:巧克力和橄榄,我问学生:知道老师为什么给你们准备巧克力吗?学生很厉害,他们说先苦后甜。我说学习也差不多。我又问:那橄榄是什么意思呢?学生开始愣了,后来也想明白了。橄榄谐音赶走懒惰的“赶懒”。我说希望同学们在新的一年里赶走一点懒,孩子们都笑了。

教育,不仅仅是传授知识的教育,更是训练学生思维和处理问题的教育,培养学生学会发现问题,运用所学知识去分析问题,

去归类并使用它们学习新的知识,敢于尝试,发散、迁移,综合所学知识。在教学中,我注重各种知识的融合,引导学生搭建立体的知识框架。这是我的愿望,我希望他们拥有真实的生活,掌握跟生活紧密联系的知识和教七级课文《老王》时,课后作业是与父母一起探讨老王的生意经,他的哪些做法值得生意人去学习。在教《黄河颂》之前,我会先让学生听《龙的传人》《我的中国心》《我们就是黄河泰山》和《保卫黄河》等歌曲。不同时期,不同历史事件背景下,音乐家、作家是如何借同一个事物表达思想和情感的?它们之间有什么相同点和不同点。

教学之路漫漫,我还有许多需要努力的地方,曾经我认为正青春,要奋斗,现在我觉得:越奋斗越青春。

云溪区松杨湖中学 肖红霞



既严厉又慈爱的老师

在我们的生活中,或多或少都有老师常伴左右,我也不例外。每当想起老师这个称谓时,总会有许许多多的人出现在我的记忆海洋中,不过,要说印象最为深刻、最令我喜爱与敬佩的,当属我的高中语文老师——夏老师。

高二那年,在深思熟虑之后,我做出了人生的重要抉择——高考选择历史方向。当时的我怀着激动又紧张的心情跨步迈进了属于我的历史科教室,在同学们的欢声笑语中,我找到了一个舒适的位置,悠然地坐下,幻想着日后那崭新又美好的学习生活。正当想得起劲时,突然走来了一个人,打断了我的浮想,只见她身材小巧玲珑,有一头乌黑的长发,那年轻生机的脸上却又略带皱纹,不等我疑惑,她开口说:“同学们先安静一下。”她的话语似乎富有魔力,顿时,整个班级鸦雀无声,如同一片寂静的森林。她接着说:“同学们好,以后我就是你们的班主任,我姓夏,叫夏芳,教你们语文。”夏老师

好。”同学们异口同声地问好。这时,我看见她那略显严肃的脸上流露出了笑容,皱纹也全部消散,她的笑容如此富有感染力,以至于最后跳跃在了我们每一个人的脸上,这便是我对这位夏老师的最初印象。

夏老师对我们十分严格,但也十分关爱我们。说她是“恶魔”,那可是再合适不过了。学校正常早读时间从7:30开始,她却要求我们7:20到校开始早读,否则就要记迟到挨批评。因为场地有限,我们学校初中部、高中部大课间活动轮流进行,高中部轮休时,大课间时间还是半小时,夏老师却要求我们稍作休息后,利用20分钟进行课间自习……这消失的20分钟休息时间以及其他形形色色不同于其他班的班规,都是出自她的麾下。每当我们教室里书声琅琅时,其他班的人却在走廊上闲庭信步;我们在冥思苦想时,其他班的人却在教室外欢声笑语。当然,也正因为这样严格的管理,我们班无论班风、学风还是学习成绩,都是

年级里首屈一指的。记得她曾说过,我总是将你们视如己出,把你们当作自己的孩子。最初,我以为这只是一句玩笑,可她用实际行动证明,这是一句真心话。班上同学体育课不小心受伤时,最着急把学生送去医院,顾不上吃饭的是她;学生成绩下滑时,给予最多关心和帮助的是她;日常聊天时,话语最温柔、最给人力量的是她……所以,为什么不能说她是一位既“残酷”又“疼人”的“恶魔”呢?

夏老师,您温柔善良、认真负责的形象,在我心里,比高山还要挺拔。在我最关键、最紧张的学习生活中,您犹如一车薪炭,给我温暖;犹如一棵大树,为我遮风挡雨;犹如一颗明星,驱散我心中的迷茫。我最喜爱的夏老师,感谢您出现在我人生的旅途中,我将带着您给予的力量,在日后生活中,继续奋勇前行。

指导老师:方炜
岳阳市第四中学高三年级320班 高泽阳

朝气蓬勃的春之舞曲

随着如花般绽放的时间,春的圆舞曲悄然奏响。啊,你听见了吗?那鸟儿的啼鸣,是这优美的圆舞曲的第一乐章。那是催人奋进的声音。

在书香满溢的校园中,在同学们的嬉笑声中,有一小处的芬芳彼此争奇斗艳:各色

的牡丹怒放,桃花艳丽地吐露芬芳,美丽的海棠盛满露珠,在阳光下映出淡淡五彩的艳……花儿们舞着枝丫同春风与柳叶相互高唱着,是那春之曲的第二乐章,那是沁人心脾的声音。

我们欢笑着,彼此鼓励着对方。“学习是

无尽的,这个学期要更上一层楼啊!”朝气蓬勃的我们,活力四射的我们,为这优美、可爱、充满朝气的春之曲,添上了最后的篇章。

指导老师 张蕾
岳阳楼区千亩湖小学六(1)班 毛梓汐



岳阳市第十三中学 关爱学生践于行

本报讯(余雅婷 李殊)3月21日23时,岳阳市第十三中学杰老师在查寝时,发现一名学生身体不适,出现呼吸困难、胸闷症状。于是,他迅速联系班主任,同时将该情况上报给该校校长,并带这名学生前往湖南省第三人民医院进行检查。

就医途中,班主任与学生家长取得联系,告知了学生的情况,并得知家长都在外地工作无法及时赶到。看病期间,老师们一边反复与医生确认学生的身体健康状况,一边安抚学生的情绪,整个就医过程,老师们都全程耐心陪伴。

凌晨12时30分,检查结果出来后,医生建议留院打针治疗。考虑到第二天有教学任务,查寝老师与班主任先行返回学校休息,由校长陪同学生在医院打点滴,直到凌晨3时才返回学校,将学生安全地送回学校宿舍。次日,该学生身体已无恙,如期参加早自习,重新投入到新一天的学习当中。

岳阳市第十三中学的老师们用实际行动关心关爱学生,身体力行地诠释了“学生在哪,阵地就在哪里”的使命担当。

经开区东城小学

义务植树添新绿

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 易君君 范婷)春风和煦,沃野新绿,植树添绿正当时,3月24日上午,经开区东城小学二年级160中队的20多名师生来到岳阳市森林生态博览园,参加全民义务植树活动。

活动现场,师生们挥动铁锹、挖坑培土,经过一个多小时的奋战后,一排排新栽的树苗迎风挺立,在和煦的春风中绽放勃勃生机。

此次植树活动不仅让孩子们亲身体验到了劳动的乐趣,更重要的是培养了他们的环保意识和责任感。该校相关负责人表示,希望孩子们从此认识到爱护环境的重要性,从日常小事中做起,成为一名优秀的少先队员。

华容县城关中心小学

文明实践暖人心

本报讯(严紫豪 刘诗琦)为弘扬尊老敬老爱老的传统美德,引导青少年积极参与志愿服务,3月21日,华容县城关中心小学开展“文明实践我行动,敬老爱老暖人心”学雷锋志愿服务活动。

老师和少先队员们准备了朗诵、戏曲、舞蹈等精彩的节目,带着精心准备的慰问品,排着整齐的队伍,一同向敬老院出发。

安静的院子里顿时热闹了起来,看着精彩的表演,老人们喜笑颜开,不由自主地为孩子们鼓掌。

表演结束后,队员们有的拿着扫把、抹布等清洁用具帮助爷爷奶奶们打扫起了卫生;有的扶爷爷奶奶们坐下来,陪他们聊天,给他们捶捶背,按摩肩颈,画面温馨又动人。

此次社会实践活动,既是对雷锋精神的弘扬,也是引领学生用实际行动去尊敬和关爱每一位老人,将主动给予老人温暖与关怀的种子从小就播种于心中。

湘阴县知源学校

户外课堂乐趣多

本报讯(刘米 刘思宇)3月20日上午,在第三十二届“世界水日”来临之际,为引导学生进一步认识水、保护水,湘阴县知源学校科学老师李琼将课堂搬到致远广场上,为同学们演示水土流失实验。为加深理解,同学们在老师的指导下,逐一操作了此实验。

为进一步引导学生了解水资源的珍贵,增强其节约用水意识,学校还组织同学们前往葛洲坝水务(湘阴)有限公司,参观了污水净化的过程。当了解到污水处理过程需经过格栅过滤、沉淀处理、生物处理、二次沉淀处理、化学絮凝沉淀等阶段,工序复杂,费时较长,同学们深受触动,纷纷表示要做节水先锋、环保使者,成为“地球妈妈”自然资源的守护者。

从实验演示到实地参观,知源学校将课堂搬到了户外,不仅提升了学生的观察能力、动手能力,也将节水、护水、保护环境的种子植入了心中。